



建绿水青山 看“梅”丽龙山

■朱良城 种楠 文/图

6月10日—12日，“在湖州看见美丽中国”长三角主流媒体新闻摄影采访活动在浙江省湖州市长兴县龙山街道举行，来自上海、江苏、浙江、安徽等20余家长三角主流媒体摄影记者，走进中国村级“河长制”源头，用镜头记录“养生福地、秀美龙山”的幸福画卷，探寻共同富裕的龙山实践。

湖州市长兴县龙山街道，地处浙苏皖三省交界，距上海、南京、杭州、苏州等大中城市均在200公里以内，是以上海为中心的长江三角洲经济区和环太湖经济圈以及杭宁城市带的重要成员，历来以山清水秀而闻名。

长兴县龙山街道是中国村级“河长制”发源地，随着河道水环境大幅提升，村民们也开始恢复了用河水洗米洗菜的习惯。10余年来，当地利用好山好水的生态资源优势，大力发展战略性新兴产业和乡村旅游，坚持走美丽经济和绿色发展之路，“四季花常开，人在画中走”成为今日龙山的真实写照。

春赏梅兰，夏采杨梅；在芥里享受慢生活休闲，在森林人家感受养生体验。刚刚开幕的渚山村龙山杨梅节，吸引了长三角各地游客，前来体验采摘的乐趣。渚山杨梅历史悠久，渚山村家家户户种植杨梅，种植面积达3800余亩，年产值超3000万元。

全域皆风景，幸福满龙山。龙山街道以生态优势赢得发展先机，全力奔向“绿富美”。

